

金东经济创新 高质量发展稳步前行



据浙江新闻客户端 金东报道组 戴昊翔

近日,笔者从金东区科技局了解到,金东116家企业研发经费支出(R&D)5亿元,R&D占比为2.49%,比上年提高0.2个百分点。

技术研发为企业提供不竭动力

在浙江李子园食品股份有限公司(以下简称“李子园”)的生产车间中,经过各自动化生产线后,一瓶瓶牛奶成品便初具雏形了。从李子园成立以来,“新新鲜鲜李子园”的广告词至今还是深入人心。如果说,企业的成功离不开独到的销售模式,那技术研发便是企业永葆常青的不竭动力。

“‘效益源于管理,发展在于创新’是我们公司坚守的理念,每年我们公司投入研发的资金就高达900余万元。”李子园研发中心技术总监王顺余说。在对功能性食品、豆制品、益生菌的开发和计算机模拟研发建模设计等创新领域投入研究并取得一定成果后,李子园产品的创新更上一层楼。

技术创新促进了产品升级,李子园公司先后开发了乳酸菌饮料、风味豆奶、风味发酵酸奶等新产品,同时解决了靶向吹塑技术、饮料智能制造系统建立、乳成分快速检测分析等技术难题,企业新增销售收入5000余万元。不仅如此,企业充分提升了吹瓶制造技术,提高了产品过程检验的时效性,确保了产品质量的升级。“去年我们公司产值近10亿元,今年上半年产值保守估计增长25%。今后,我们会针对市场需求,继续加大科研投入。”李子园行政副总经理王旭斌说。

科技研发给企业带来了甜头,在实现产品升级后,其市场竞争力得到了极大的提升。

农行金华浦江县支行积极参与 浦江县“金融集市”活动

日前,浦江县“金融集市”首站活动在黄宅镇正式开张,农行金华浦江县支行积极参与本次活动,为到场的100余家小微企业主提供优质金融服务。

“金融集市”是由浦江县政府为企业搭建的“多对一”融资平台,通过“企业有要求,银行来认领”模式,为企业提供融资需求及痛点、难点交流咨询平台,为企业解决融资难问题,实现银企共赢发展。本次活动由8家金融机构提供现场金融服务,吸引了百余家企业前来咨询。该行员工向到场的企业主们发放宣传折页、宣传扇和矿泉水,主动对接企业需求,认真做好政策咨询,积极进行产品宣传,并从专业角度解答业务问题,普及金融知识,提示金融风险,提供金融服务,为企业带去金

研发经费补贴提振企业创新信心

“企业的发展离不开政府的大力支持,公司投入的研发资金得到了区政府的大力支持,提振了创新的信心。”浙江大众齿轮有限公司(以下简称“大众齿轮”)总经理助理叶素彬说。在促进经济转型、创新发展、高质量发展方面,区政府一如既往地协助企业解决实际困难,提供更加优质的服务。

经审核确认且年研发投入纳入统计口径,年研发投入在100至300万元以内的企业,区政府给予10%的奖励。相较前几年5%的补贴,区政府对企业研发支持力度更大了,2018年,金东区对企业的研发经费补助就高达78.52万元。

“今年1—5月,我们公司投入研究开发费就达592万元。区政府对我们的研发经费补贴,在一定程度上缓解了资金压力,提速了研发进度。”叶素彬说。

目前,大众齿轮共设立研发项目13项,累计获得27项知识产权,其中9项为发明专利,形成了覆盖本系列产品的自主知识产权体系,并对产品起到了核心支撑作用。2017年12月,大众齿轮公司研发中心被认定为“浙江省省级高新技术研发中心”,在一流的研发环境,先进的研发设备的加持下,大众齿轮的汽车主箱传动齿轮和副箱减速齿轮等8个产品,均被列入省级工业新产品,产品技术水平经鉴定达到国内先进水平。

数据表明:近年来,越来越多的企业开始注重于技术研究。2015年,金东区对5家企业发放了研发经费补助,而至去年,数量则增加到了9家。

“百博入企”为企业研发注入新动能

自“百博入企”活动开展以来,金东区已累计引进博士212人次,今年又新增30名博士教授入企。

据王顺余介绍,“百博入企”活动促进了李子园公司与江南大学、长春大学、浙江工商大学的校企合作的进程,在建立院士专家工作站后,积极吸引高校的技术资源,建立李子园—高校联合实验室,促进企业积极开展与高校之间的技术创新活动,加快了研发的进度。

2016年,李子园通过“百博入企”引进浙江工商大学王彦波博士。在多次调研后,王彦波认为企业在包装材料、微生物检测等领域还存在着提升空间,而这也是李子园多年来所面对的短板。李子园与王彦波一拍即合,双方在第二年就正式签约,李子园成功引进9人研发团队,助力企业的研发工作。团

融解决方案,让企业享受到金融集市带来的便利,获得客户一致好评。

今年以来,该行新增制造业贷款3.50亿元,开展进企业宣传与上门服务活动80余次,以实际行动有力支持了当地实体经济的健康长远发展。

邵玉婷/文 薛日明/摄



队先后为公司开发益生菌检测、牛奶成分快速检测等新技术、新方法,还联合起草制定4项国家标准,帮助李子园在行业中掌握了话语权。“科研投入成本高昂,专家们的到来,为研发提速了不少,节省了很多时间与资金。”王顺余说。目前李子园公司的研发团队拥有国外诺贝尔奖专家1名、国内教授专家6名、博士团队20余名。

金东区的企业研发热情不断高涨,研发热潮正在涌现。“百博入企”活动吸引了更多的国内外专家入驻金东,他们不断促进企业的技术创新及产品的附加值,为企业的持续发展增添了新动能。

拒不交车,义乌法院 一次移送追刑29人

为进一步贯彻浙江省高院《关于进一步强化强制执行措施若干意见》,根据金华中院在全市法院开展责令被执行人交付车辆专项活动的部署,6月中旬至8月上旬,义乌法院开展责令被执行人交付车辆专项活动。

据统计,专项活动期间,累计网上布控191人次191辆车,抓获27人,查获23辆汽车。现已有20辆汽车进入司法评估程序。其中共计拘留12人,完毕案件34件,和解4件,直接到位标的125.32万元,对拒不交出车辆的29人移送公安机关立案侦查。

据了解,在此次活动之前,义乌法院已将一批拒不交出车辆的被执行人以涉嫌拒不执行判决、裁定罪移送公安机关立案侦查,其中被执行人楼某在诉讼中转让车辆,判决生效后仍继续隐瞒车辆去向,最后以拒不执行判决、裁定罪被判处有期徒刑十个月。

下一步,义乌法院将对已扣押到位的车辆及时委托评估拍卖,对移送拒执的案件配合公安机关侦查、移送起诉。义乌法院还将建立责令车辆交付的长效机制,进一步挤压被执行人生存空间,不断提升执行案件办理的效果。

侯利霞/文

泰隆银行金华分行为滞销黄桃拓销路

近日,走进泰隆银行金华分行网点可以看到一箱箱印刷着“钟余”字样的黄桃,和写着“爱心义卖”的展架。该行的工作人员介绍:“黄桃是今天早上刚刚运过来的,一共20箱。浦江黄桃滞销,行里号召大家‘爱心助农’,帮助卖黄桃。”

原来,一周前,泰隆银行浦江支行了解到中余乡义村自然村黄桃滞销五万多公斤,如果再没有销路就要烂在地里。地处山坳中的义村交通不便,在村子里的村民又多为老人,不擅长销售,村委急、村民愁。获知此事后,泰隆银行金华分行立马与村委对接,帮扶农民拓展黄桃销路。该行在“泰隆银行金华分行”公众号上通过网络帮村民吆喝;同时,利用线下网点,将黄桃摆放营业厅进行展销;另外,还号召员工进行采购,截至目前已销售黄桃约1000斤,为义村解决了一定销售负担。

“黄桃的销售期很短,我们能卖一箱是一箱,尽最大努力帮助村里解决困难,不然烂在地里也太可惜了。”该行工作人员表示。爱心助力活动还在继续,将持续至本月底。

王吟/文